
 

 

第 108 回 スマイルグループホーム運営推進会議 議事録 

日 時 2025年  11月 25 日（ 火 ） 14:00～14：40 

場 所 スマイルデイサービスセンター内研修室 

出席者数 総数 5名 

出席者 

（敬称略） 

廣田博司（米原市民生委員・児童委員） 北村亨（米原市くらし支援部・高齢福祉課） 桐山辰也 

（地域包括センター） 田中淳子（特養生活相談員） 塚田幸（管理者） 

ご入居者 不参加 

欠席者（敬称略） 
中嶌礼子（ご家族代表） 川邊正茂（令和７年度寺倉自治会長） 岡田真悟（令和6年度寺倉自

治会長） 世森浩平（事務局・施設担当） 

書 記 塚田 幸 

  
1. 開会挨拶（司会・グループホーム管理者）  

 

 

  【協議事項】 
 

2.スマイル GH でのご入居者の方の生活状況と運営についての現状報告  

  

  稼働実績   2025 年 9 月 80.0％   10 月  88.5％  

          9 月に 1 名様がご入院（5 日間）されました。 

                    

 

  ご入居者介護度  要介護 1…3 名  要介護 2…４名   要介護 4…１名  

 

3.事業の概要について  

 

 ・お誕生日会   

   10 月 5 日は、お誕生日をお迎えになられる方のお祝いを行わせていただきました。午後より、 

皆様でレアチーズケーキとスイートポテトをお作りいただきました。レアチーズケーキは、フルーチェ  

にクリームチーズを混ぜたクリームに砕いたクッキーを入れ、タルトの型に流し込んで作りました。 

スイートポテトは、人の顔程ある大きなさつま芋を蒸して皆様で潰していただき、形を整えオーブン 

で焼きました。両方共とても美味しそうに出来上がり、皆様も「おいしいわ」と、とても喜んで召し 

上がってくださいました。また、皆様でハッピーバースデーの歌を歌っていただき、ご自身のお写真  

入りのフォトフレームをプレゼントさせていただきますと、とても素敵な笑顔をお見せ下さいました。 

 

 ・アイロンビーズ作り 

   余暇活動の一巻として、アイロンビーズ作りを行わせていただきました。色とりどりのビーズをご用  

意し、ご自分で好きな色を選んで、花や果物、動物の形に整え、かわいいキーホルダーをお作り  

いただきました。出来上がったアイロンビーズは、皆様の見えるところに飾らせていただいており  

ます。 

 

 ・運動会  

   10 月 13 日には、スマイル運動会を行わせていただきました。皆様には、赤チームと白チーム  

に分かれて競っていただきました。ゲームは玉入れ、ピンボール入れ、新聞まきまきの 3 競技を 

行いました。普段口数の少ないご入居様も、毎年の運動会では、頭に鉢巻を巻いて懸命に頑張  



ってくださり、職員も感心するばかりです。最後は、職員による「叩いて被ってじゃんけんポン」のゲ 

ームを皆様の前で行わせていただき、ご自分のチームの職員に「頑張れ、頑張れ」と声援を送っ 

てくださったり、職員のミスに爆笑されたりと、とても楽しんでいただけたご様子でした。  

 

 ・グループホームカフェ 

   10 月 14 日には、グループホームカフェを行わせていただきました。特養棟のご入居者やショート  

ステイにお泊りのご利用者もお招きし、グループホームへお越しくださいました。デザートにフルー 

チェを作らせていただき、コーヒーやココア等ご自分のお好きな飲み物を召し上がってくださいまし  

た。職員による昔懐かしい紙芝居の朗読もさせていただき、皆様とても楽しんでいただけたご様子  

でした。 

 

 ・干し柿作り 

   11 月 3 日には、干し柿作りをさせていただきました。職員が、畑で採れた干し柿用の柿を持参  

し、皆様が丁寧に皮を剥いてくださいました。剥いた柿に焼酎をかけ、紐を結んで下さいました。  

柿は職員が干させていただき、食べ頃になったら皆様で召し上がっていただこうと思っております。 

 

 ・紅葉狩り 

   11 月 16 日には、醒井養鱒場へ紅葉狩りにお出掛けくださいました。当日は天気もとても良く、 

 赤や黄色に色付いたモミジやイチョウがとても綺麗で、皆様は「光が差し込んで、キラキラしてきれ 

いやな」と、感動されておられました。また、生け簀の中の沢山の鱒をご覧になられ「沢山いるんやな、

鮫がいるわ」と、生け簀の中を泳いでいる鮫にびっくりしておられました。今年は 4 組のご家族がご参

加下さり、ご本人と一緒に楽しいひとときをお過ごしいただけたご様子でした。 

 

 ・寺倉防災訓練  

   11 月 16 日の朝、2 名のご入居と職員が寺倉区防災訓練に参加させていただきました。  

 「滋賀県を震源地とする、震度６弱程度の地震が発生した」との想定で、１次集合場所の農村公  

 園へ、ヘルメットを被っていただき避難させていただきました。寺倉地区の方は 200 人中 90 人ほど 

が参加され、訓練の後は、米原市防災危機管理課の方による「地域の災害特性の確認と、命を守  

る行動について」の出前講座が実施されました。 

 

 ・薫風会防災訓練  

   「夜間の時間帯に、火災報知器が煙を検知し、装置が作動した」との想定で、防災訓練を実施  

しました。夜間勤務の職員が火災報知器を確認、火災発生現場にて消火にあたるが、消火が出  

来なかったとし、通信機器により特養棟のスタッフに避難誘導の補助を依頼して、速やかに特養棟  

へ避難する、という一連の流れを、実際に行って再確認しました。 

 

 ・外部評価  

   10 月 28 日に、介護福祉士会の調査員より外部評価を受けました。結果が届きましたら、その 

結果に基づき改善点等、今後の目標を立てるという流れになります。外部評価は、当会ホーム 

ページ、またはワムネットにて公開されますので、宜しければ閲覧をお願いします。 

 

4. 質疑応答  

(委員の方より)  外部評価の結果が出ましたら、ワムネットでの閲覧だけではなく、運営推進  

会議で結果を発表し共有してください。 

(塚田より)     わかりました。ワムネットの方も閲覧していただければありがたいです。 

 

(委員の方より)  次回の運営推進会議の日程は、当月の運営推進会議までには決定しておい  

て下さい。他の施設の運営推進会議でも、そうなっているようです。 

(塚田より)    2 か月後までの行事や研修の予定が決まっているわけではありませんので、当月  

の運営推進会議の時点で日時を決定しておくのは難しい状態ではありますが、  

おおよその日程は報告できるようにします。以前もお話しましたが、毎回、第４週  

の火曜日か木曜日に開催しています。 



     

(委員の方より)  11 月で民生委員の任期が切れます。12 月から橘さんという方が民生委員にな 

られますので、お願いいたします。 

(塚田より)     お疲れさまでした。橘様にはまたこちらからご挨拶に伺いますが、廣田様からも  

当グループホームの運営推進会議についてお伝えいただけますでしょうか。  

(委員の方より)  伝えておきます。 

 

(委員の方より)  カフェは、どのような形で行っているのですか。 

(塚田より)     各事業所（ユニット）が、持ち回りで開催しています。他の事業所のご入居者と  

           も交流していただける良い機会となっております。 

 

5. 特養生活相談員田中より 

   当会のデイサービスで開催されますクリスマス会に、子供会と老人会の方にご参加いただきたく 

  お願いいたします。また、案内の用紙を自治会長様にお届けしたいと思っております。  

    

7.次回運営推進会議開催日時について  

 

次回は、2026 年 1 月の開催を予定いたしております。日程等は改めてご連絡させていただき  

ます。 

 

 

以上  

 

                          スマイルグループホーム  運営部長・管理者  塚田  幸  

                                           電話番号  0749－ 54－8202 

  


